

战火重燃?

哈马斯与以色列互指违反停火协议

新华社北京10月29日电 以色列 与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达 成现阶段停火协议以来,加沙地带枪声 不绝,双方互相指责彼此违反停火协 议。以色列28日对加沙地带发动空袭, 造成加沙地带60人死亡。

"有力打击"

以色列总理内塔尼亚胡28日晚以 哈马斯违反停火协议为由,下令军方对 加沙地带实施"有力打击"

就以方所谓哈马斯违反停火协议的 行为,内塔尼亚胡当天召集高级安全官 员商议对策。以总理府当晚发表声明 说,内塔尼亚胡已命令立即对加沙地带 发起打击。但声明没有具体提及哪些行 为违反了停火协议。

加沙民防部门发言人马哈茂德•巴 萨勒告诉新华社记者,以军当晚轰炸加 沙城一栋3层楼房,造成2人死亡,4人 受伤。加沙多地目击者告诉记者,除了 轰炸加沙城,以军当晚还炮击加沙地带 中部代尔拜拉赫市和南部汗尤尼斯市, 造成建筑损毁和财产损失。

据美联社报道,加沙当地医院工作 人员29日表示,以色列夜间对加沙的空 袭造成至少60人死亡,其中包括许多儿

位于中部城市代尔拜拉赫的阿克萨 医院表示,在以色列两次空袭之后,至少 有10具尸体被送到医院,其中包括3名 妇女和6名儿童。在加沙南部,汗尤尼 斯的纳赛尔医院表示,在以色列对该地 区发动5次袭击后,他们收到了20具尸 体,其中13人是儿童,2人是妇女。在加 沙中部的其他地方,奥达医院称收到了 30具尸体,其中14人是儿童。

互相指责

据以色列军队电台28日报道,哈马



10月28日. 在加沙地带的沙 提难民营,巴勒 斯坦少年拉车取 水。新华社发 (里泽克・阿卜杜 勒贾瓦德摄)

斯武装人员用反坦克武器和狙击步枪袭 击驻扎在加沙地带南部拉法地区的以军 部队,以军随后开炮还击。

以色列国防部长卡茨28日晚称, 哈马斯在加沙地带袭击以军士兵,违反 停火协议有关移交以方被扣押人员遗 体的约定,该组织将为此付出"沉重代

以方宣布空袭后,哈马斯旗下军事 组织卡桑旅说,由于以色列违反停火协 议,将推迟移交一具以方被扣押人员遗 体。哈马斯原定28日20时移交这具新 发现的溃体。

哈马斯28日晚发表声明,否认与拉 法当天发生的"开火事件"有关,重申遵 守停火协议。声明说,以军对加沙地带 的袭击公然违反停火协议,当晚的袭击 是以方近日一系列违反协议行为的延 续,证明其破坏协议的企图。

以方一直对哈马斯移交被扣押人员 遗体的进度表示不满,并以此为由无限 期推迟开放对加沙地带人道主义援助至 关重要的拉法口岸。哈马斯迄今向以方 移交17具遗体。哈马斯表示,搜寻埋在 废墟下的遗体需要时间,面临缺乏重型 设备等困难。

特朗普:停火协议未受威胁

以色列总理府告诉《以色列时报》, 以方向美国政府通报了空袭决定,不过 是在内塔尼亚胡下令之后。

美国总统特朗普当天在"空军一号"

上向随行记者确认,已知晓以色列空袭 加沙地带,哈马斯"干掉了一个以色列士 兵",以色列因此回击,并称以色列理应 这么做。不过特朗普坚称,加沙停火协 议仍然有效,"没什么会威胁"停火协议。

美国副总统万斯28日在华盛顿接 受媒体采访时称,据美方了解,哈马斯或 加沙地带其他组织袭击了一名以军士 兵,美方料到以色列会回应,但他认为加 沙停火仍在继续,"这并不意味着不会发 生小规模冲突"

加沙停火第一阶段协议 10 日生 但连日来,内塔尼亚胡政府与哈马 斯互相指责对方违反停火协议,协议脆 弱性凸显。(记者:赵伟宏、路一凡、黄泽 民、王奕昕)

泰国总理说将邀请周边多国探讨打击网络犯罪

新华社曼谷10月29日电(记者陈 倩慈 常天童)泰国总理阿努廷29日说, 泰国计划主办一场多边会议,邀请周 边多国共同探讨打击网络犯罪问题。

阿努廷当天在启程赴韩国出席亚 太经合组织第三十二次领导人非正式

会议前接受媒体采访时说,他已在东 盟峰会期间重申泰国打击网络犯罪的 承诺,并正式提出主办区域多边会议, 旨在以更具体、更坚定的方式打击网 络犯罪。此事已交由泰国外交部负责 具体落实,相关机构将推进后续工作。

近期,泰国政府高度重视打击网 络犯罪。阿努廷此前表示,泰国已将 打击诈骗和网络犯罪提升为"国家议 程",将动用一切可能的手段和各种形 式积极参与国际社会打击诈骗集团的 行动。

美国政府"停摆"不发工资

空管无奈打第二份工

新华社北京10月29日电 国联 邦政府"停摆"28日进入第28天。由于 领不到工资,数百名美国空中管制员 最近不得不打第二份工以维持生活。 这使得本就承受压力的航空安全体系 面临更大负担

据路透社报道,28日是美国空管 人员的发薪日。由于联邦政府"停 摆",约1.3万名空管人员和5万名美国 运输安全管理局职员没能按时拿到全 为维持生计,一些空管人员 额工资。 做起了兼职,当餐厅服务员、为外卖平 台送餐、开网约车、做代购以及周末当

美国全国空中交通管理人员协会 东区副主席迈克·克里斯蒂纳说,空管 人员正交流信息,如怎么申请无息贷 款、哪些公司可延期还款、哪些机构在 为工作人员捐赠食品等。

全国空中交通管理人员协会主席 尼克·丹尼尔斯28日说,随着空管人员 的生活压力增大,从事兼职工作的人 数预计还将增加,"目前已有数百人在 做兼职,今后将达到数千人"。对那些 刚搬至异地开启首份工作、仍在接受 培训或没有存款的年轻空管人员而 言,经济压力更大,"他们是当前最脆 弱的群体,也无疑是受影响最深的 。他说,领不到薪水会让人无法专 心工作,造成安全隐患

因美国共和、民主两党在医保相 关福利支出等方面存在分歧,美国国 会参议院9月30日未能在联邦政府资 金耗尽前通过新的临时拨款法案。美

国东部时间10月1日零时起,联邦政 府时隔近7年再次"停摆"。受此影响, 大量联邦雇员被迫停薪休假,但空中 管制等-一些关键岗位雇员仍需"无薪 上岗"

据路透社报道,近几周来,申请病 假的空管人员日益增多,导致大量航班 延误或取消。仅在26日和27日就分别 有8800架次和近7000架次航班延误。

美国交通部长肖恩·达菲说,空管 人手不足是航班延误的最主要原因。 26日和27日,因缺少空管所致航班延 误比例分别为44%和24%。在"停摆" 前,这一比例只有平均5%。

美国长期面临空管人员短缺难 题,许多空管人员在"停摆"前就已被 迫超时工作。 (荆晶)

亚马逊 正式公布裁员计划

新华社旧金山10月28日电(记者 吴晓凌)全球电子商务巨头亚马逊公司 28日宣布,计划裁减约1.4万名公司职 员,以精简运营、加快人工智能部署。

亚马逊人力体验与技术高级副总 裁贝丝·加莱蒂当日致信员工说,人工 智能是自互联网诞生以来最具变革性 的技术,使企业能够以前所未有的速度 创新。此次裁员旨在通过将资源重新 分配到优先领域,让公司"更加强大"。

亚马逊今年二季度净销售额达 1677亿美元,同比增长13%。加莱蒂承 认,鉴于公司业绩良好,裁员可能会引 发质疑,但这是必要的,因为"世界正在 快速变化"。她表示,2026年亚马逊将 继续实施扁平化架构调整,实现效率提 升,同时在关键战略领域扩大招聘。

业内人士认为,生成式人工智能的 兴起正在重塑劳动力结构。亚马逊首 席执行官安迪·贾西今年6月表示,随着 人工智能技术加速应用,公司部分工作 的人员需求减少,而新的工作对人员的 需求在增加。

据美媒27日报道,自2022年以来, 亚马逊已累计裁员超过2.7万人。

亚马逊是美国第二大私人雇主,截 至今年二季度末,其全球员工总数超过 154万人,大多数为仓储工人,公司职员 约35万人。